

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уляця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2-40 на пів року „ 1-20 на чверть року „ —60 місячно . . . „ —20 Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40 на пів року „ 2-70 на чверть року „ 1-35 місячно . . . „ —45 Поодиноке число 3 кр.

## Вісті політичні.

### Замах на короля Гумберта.

В четвер, коли італійський король Гумберт в само полудне їхав в повозі на місце перегонів, допустив ся якийсь челядник ковальський Петро Аччаріто замаху на короля кинувши на него зі штилетом. Король відхилив ся і нічого ему не стало ся а відтак поїхав далше на місце перегонів, де его повитано з великим одушевленем. Аччаріто, котрого зараз арештовано, сказав, що не має ніяких спільників. На штилеті, котрий у него відобрано, був зроблений хрестик і буква „а“. Знаки ті пояснюють тим, що они мають значити слова „смерть і анархія“. Король сказав до оточених его по замаху осіб: „То суть маленькі приятности мого звая“.

З причини замаху на короля відбули ся вчора в цілій Італії великі маніфестації в честь короля. Цілий Рим був украшений хоругвами. Перед Квіриналом величезні маси народу зробили велику овацію. Вечером о 9 год. відбув ся величавий похід зі смолоскипами. Попереду походу поступали товариства монархічні. До палати королівської вислано депутацію, котра іменем цілої людности висказала радість з того, що король уйшов щасливо смерті. Король просив депутацію, щоби всім людности висказала его найширший подяку. Король кілька разів показував ся народови на балконі і дякував.

### З поля війни.

Злощастна судьба повисла вже, здаєсь,

над Туреччиною і мабуть нема для неї виходу, як хіба іти туди, куди пішли і сотки інших могучих колись держав перед нею — лягати в могилу і дати жите новим організмам. По першій щасливій напорі на Греків перехилило ся щасте, о скільки здає ся, на сторону Греції. Турки, як звістно, занесли були всі пограничні позиції на грецькій стороні і лагодили ся вже до походу на Лярісу, тимчасом Греки не лиш сперли їх але, як зачувати, по части вже й відперли. Бюро Райтера доносить іменно, що Греки відобрали назад утрачену позицію Гріцовані по цілоденній борбі, а в Лярісі розійшла ся чутка, що Турки уступають ся назад до вивозу Мелюна.

Рівночасно настали не лиш небезпечні ознаки в армії турецькій, заповідаючи єї десорганізацію, але й змінено нараз головну команду. Яка причина в сій послідній справі, чи не якісь інтриги двірські, о котрих вже досить голосно говорять, годі знати. Досить, що Едгемашу, головного команданта армії усунено а на его місце визначено Османа-Гаці-пашу, славного оборонця Плевни, котрий вже й вїхав на поле війни. В Епірі турецькі войска ставили опір і не хотіли іти против Греків, а в Тесалії Неджід-паша спротивив ся тому, щоби піти приступом на багнети на Тірновос. В Епірі змінено також команданта і на місце Ахмеда Гафіза-паші іменовано Саїда Еддіна-пашу, котрий свого часу був командантом на Крети.

На поли війни в Епірі грецька армія, о скільки доси звістно, поступає навіть досить щисливо на перед. Превеза вже не в силі дер-

жати ся, а поодинокі відділи грецькі посунулись вже далше на перед і заняли мау кріпость на Філіпіядес на півночі від Превези і єї цитаделю, а так само досить щасливо не покоїть побережа Тракії. Побоюють, щоби Греки не кинули ся на Солунь, котрий єсть лиш дуже слабо укріплений. Під Філіпіядою мало згинути багато Турків, а Греки забрали їм багато пушок.

З Атин доносять, що грецька вєхідна ескадра бомбардувала місцевість Катаріну над солунським заливом і збурила багато будинків. Найважнійша річ в тім, що в Катаріна грецькі бомби розбили магазини провіантовий. Місцевість Катаріна лежить позаду турецької оперуючої армії.

З Крети доносять, що полковник Бассос повідомив адміралів, що в виду виповідження війни Греції він розпочинає на острові военні кроки против Турків і просив адміралів, щоби они відкликали свої войска. Зачувати, що всі держави, навіть і Англія постановили бльокувати далше Крету.

З Константинополя доносять, що всемогучий доси приватний секретар султана Ізетбей дістав 30 тисячів пєстрів (около мільона зр.) за то, щоби не допустив до виповідження війни. Він робив, що міг і здержував телеграми від Едгемаші висилані до султана о поступованю Греків, аж остаточна справа вийшла на верх і его арештовано. Его стереже тепер войско у власній его домі.

### Положенє в Альбанії.

Цікаву вість дістала Köln. Ztg. о положже-

## Крета і Македонія.

### IV.

Що значить подорожувати по Македонії. — З Рістоваца до Скопля. — На сербско-турецькій граници. — Турецька цензура і турецька статистика. — Скопле і жите в нїм. — Велес. Возом до Прилипа і пригода в дорозі. — Прилип і Монастир.

(Дальше).

Російским консулом в Скоплю єсть Серб, отже понятно, що болгарека агітація не може там багато вдїяти. Єї ведуть там головно сьвященники Болгари і учителі, іменовані ексархатом. Они завзявають тих селян, котрі ще не піддали ся ексархатови яко своїй верхній церковній власті, щоби то зробили, та подали просьбу до губернатора, щоби той після розпорядження султана з 1870 р. позволив відправлєти богослужєне в церкві і учити в школі по болгарски. Сєрби очевидно ставлять тому, як найбільшій трудности. Але скоро сєляни подадуть просьбу і приїде позволене, тогди приходять до села сьвященник і учитель, осїдають там і так стає село болгарске. Опісля приїздить єпископ, благословить ново парохію і нових своїх вірних та поручає їм молити ся за султана і слухати законів. Коли в селі був який грецький або сербський сьвященник, то він лїшає ся нараз пастирем без стада і або виносить ся

із села або лишає ся в нїм, щоби використувати кожду нагоду і робити в селі кологнечу та позискувати відступників знову для грецької або сербської церкви. Однакж того майже не буває, щоби сєляни приставши раз до болгарської церкви, відступали знову від неї. Найчастійше відступають лиш ті, що ходили до шкіл середних. Як Болгари так і Сєрби старають ся, бачите, позискувати собі молодих людей тим, що дають їм запомоги або стипендії, щоби они могли образувати ся далше чи то в болгарській столиці, в Софії, чи в сербській в Білграді, а відтак дають їм у себе посади в державній службі. Ті молоді стають ся тогди агітаторами в Македонії після того, звідки брали запомоги. Сєрбске товариство сьв. Сави працює від якогось часу з великим напруженем, щоби відобрати Болгарам то, що они давнійше здобули. З болгарської сторони ширить знов ексархат агітацію. Таких перекинчиків, що зачинали в болгарській школі народній, а кінчили у „великій школі“ (університеті) в Білграді, або що утекли із сербської гімназії, а скінчили науки в Софії, єсть дуже багато.

Того рода народна борба в практичній житю незавсїгди відбуває ся зовсім спокійно. Турецьке правительство єсть під сїм взглядом певничайно терпеливе і дуже рїдко мішає ся до спорів инновірців, а коли обі сторони взаїмно себе денунціюють, оно виступає хіба тогди, коли з Константинополя приїде спеціальний приказ. Тогди оно дуже часто робить Сєрбам велику пільгу в тім, в чім ще до недавна противило ся, або відбирає одній стороні то, що другій вже давно признало. Російский консуль

обїздить дуже часто ті сторони, де під взглядом національним нема певности; кажуть, що він видає не мало грошей, щоби спинити болгарське сєлян. (Не треба забувати, що тут бесїда про відносини, які були в Македонії до 1895 р.; тогди дійство Болгари жалували ся дуже на то, що Росія підпирає Сєрбів в Македонії. Але здає ся, що і тепер відносини мало що змінили ся. — Ред.). Порта не держить ся вїжкої системи; она полишає борбу тим силам, які єсть самі з себе, нехай они із славянської мішанини в Македонії виворюють якісь нові народи; она лиш пише свою статистику та зачисляє всіх Славян до болгарської народности.

О скільки то кільканедільні спостереженя дали можливість виробити собі якийсь суд, то можна зказати, що народне почуте у Болгар далеко скорше розвиває ся. Та й не трудно се з'явище пояснити. Болгари в князівстві лише що недавно увільнили ся зпід панованя турецького; їх історія, що від часу освободження робить багато крику, їх военні успіхи, а наонець і що Болгари мимо всего єсть таки ще турецькими підданими — хоч би й в князівстві — а Туреччина їм дїятого прихильнійша, то все разом підносить значїне Болгар і надає їм притягаючої сили. Для Сєрбів все-таки труднійше признавати ся до народу, котрий творить окрему державу поза границями турецької держави. Так отже Болгари користають із своєї зависимости, чого не могли би, коли-б були зовсім независимі.

Як вже сказано, дуже трудно довідати ся від людей з народу, як їм живе ся, що їх бо-



ню в Альбанії, котру серед теперішніх відносин треба також брати в рахунок. Межи Альбанцями а Черногорою була до недавна велика ненависть, але ще торік старала ся Черногора при помочи грошей, як кажуть російських, увійти в зв'язь з деякими альбаньськими проводирями. Се удало ся їй тому, що черногорека княгиня віддала ся за італійського наслідника, бо то піднесло Черногору в очах Альбанців. В Альбанії піддержує Австрія свій вплив при помочи римо-католицкого духовенства. Італія має там також віддавна досить симпатії, котру піддержує при помочи тамошних шкіл. Франція знов агітує против Австрії при помочи своїх консулів. Коли отже в останніх часах правительством турецьке заповіло Альбанцям, що мають бути переведені реформи, Альбанці налякали ся того, щоби їх не розброєно і тепер так кажуть: Ми знаємо, що значать ті реформи для нас; нас хочуть розброїти. Ми Турки знаємо, що Австро-Угорщина має вже від давна надію на нашу Альбанію, що Італії Альбанія також дуже сподобала ся і що французский консуль часто заходить в наші круги, щоби агітувати против Австрії. Але наші всі ті три держави не дуже подобають ся. Ми би вже скорше піддали ся Росії, хоч би нам прийшло ся прийти під пановане Черногори, бо Росія в останніх часах показала ся ліпшим приятелем Турків. Султан стратив в останніх часах голову, все лиш позичає гроші, а скоро не буде міг віддати, буде мусів відступати один кусень держави по другім. Нам вже досить того, ми хочемо мати спокій.

## Н О В И Н И.

Львів дня 24-го цвітня 1897.

— **Наукове товариство ім. Шевченка** почало своїм накладом друкувати одно цінне діло, якого досі відчував ся брак у нас, іменно „Соматологію“, написану неумомним труженником на поли науковим — професором Іваном Верхратским. Діло се, призначене для інтелігентної публіки рускої, обіймати буде около десяти аркушів друку в 8-ці, з близько соткою гарних ілюстрацій, а скінчить ся друкувати імовірно в червні сего року.

— **Нова залізниця.** На поручене міністер-

ства розпочали ся вже вступні роботи коло будови нового залізничного шляху Самбір-Старемієго Ужок (на угорській границі). Шлях той піде імовірно через місцевости: Гвоздець, Дієстрик головецький, Лімну, Жукотиц, Волче і Яблівки.

— **Др. Йосиф Кос**, родом з Комарна, б. член товариства „Січ“ у Відні, іменованій старшим військовим лікарем в 17-тій полку піхоти оборони краювої з призначенем для гарнізону в Ряшеві.

— **Метеор.** Вночі на 21-го с. м. о годині 1-її мін. 6 по півночі — як пишуть з Рави рускої — упав недалеко того міста величавий метеор. Світло метеора було незвичайно сильне, так, що кілька хвиля зайняв цілий небозвід синім, подібним до блискавки світлом, а трохи пізніше дав ся чути сильний гук, немов вистріл гарматний. Небо було ясне і погідне. Світло того метеора видко було і у Львові.

— **Обманьства.** Комісар сторожі скарбової в Святині, п. Соловський, замігив у селян, що зертвали з торсу, маленькі тонки соли, ваги всего 130 грамів, за котрі платили по 4 кр. Кравці саліни вирабляють, як звіство, лише тонки великі по 1 кілограмі і в ціні 10½ кр. Тому згаданий комісар почав глядати за жерелом того обманьства. В доохрестних жидівських крамницях найшов він справді множество топок соли ваги по 130 грамів, а дальше слідство показало, що існує тайна фабрика, в котрій вирабляють такі тонки і продають по ціні, що виносили би 30 кр. в великій кількограмовій тонці. Однак селяни заявили, що для них такі тонки дуже вигідні, бо їм декше заплатити 4 як 10 кр.

— **Зїзд пасічників** відбуде ся в Києві під час промислово-рільничої вистави. На тім зїзді будуть порушені такі kwestії: 1. потреби пасічництва в полуднево-західнім краю; 2. способи ведення пасічництва; 3. улії і пасічні прилади; 4. експлуатація пасічних продуктів і способи против фальшованя тих продуктів; 5. способи піддержаня і розвою пасічництва, головню селянського; 6. способи і средства до правильнішого ужиткованя пасічних продуктів і 7. огляд всіх довершених досі праць в тім напрямі, та державна контроля над пасічництвом.

— **Утік з Америки.** З Нового Йорку одержала віденьська поліція таку телеграму: „З ново-йоркської головної в'язниці утік засуджений за убийство і ріжні крадежи з вломами 36-літній електротехник Петро Джемс. За придержане его

визначено нагороду 750 доларів (1.500 ар.)“ — Джемс утік імовірно до Європи. Він середного росту, має рідке волосє, темний вус, а по лівій стороні носа знак від рани.

— **Мість співака.** На однім представленні опери в Ніці випикала публіка декотрих співаків. Баритоніст Беріель, Віденець, був тим так обурений, що вбіг поміж публіку і ударив одного пана кулаком в шию. Публіка була би дала ся ему добре в знаки, коли-б не комісар поліції, що арештував лютого співака і охоронив его тим від побіів.

— **В процесі анархістів в Берліні**, о котрім ми свого часу доносили, видано вже засуд. Анархіста Кошмана, що мав вислати поштою некольну машину в цілі довершеня атентату на полковника берлінської поліції Кравзого, засуджено на 10 літ і один місяць тяжкої в'язниці і на утрату обивательських прав а его спілника Вестгала на оден рік в'язниці. Інших обжалованих увільнено.

— **Великі бурі в Австралії.** В місяці лютім навістили Австралію великі бурі. Спустошеням улягли головню північнн побережа. Сграшній циклон знищив майже до тла порт Дарвін, важне торговельне місто і оселю властей. Буря звалила всі будинки торговельних домів, банки, костели, школи, друкарні. З в'язниці не лишило ся нічого. В хиньській дільниці остало ся ледви 5 домів. Много осіб утратило жатє, або віднесло тілесні ушкодження. В порті майже всі кораблі пішли під воду. Шкоди обчислено на кілька мільонів фунтів штерлінів.

— **Міністер Кріспі перед судом.** Кримінальний суд в Больонї наміряє обжалувати Кріспіого о співучасть в дефравдаціях і надужитях, довершених в больоньській філії неапольского банку. Тому що Кріспі є депутатом, больоньский суд відіісе ся до римської палати депутатів з жада-нем завішеня его посольської петикальности і дозволу поставити его під суд.

— **Помер о. Йосиф Гула**, парох в Чепелях, залозецкого деканата, львівської аепархії, дня 20 цвітня, в 52-ім році життя, а 24-ім св'ященства.

## ТЕЛЕГРАМ.

Рим 24 цвітня. Ganfulla звертає увагу на то, що знаки які були на штлеті злочинця

боках видко одні понад другими малі хати кригі дахівками. Інші стації суть досить далеко віддалені від сіл, від котрих мають свою назву. При двірцях осідають звичайно торговельники збіжа, при їх довгих а низьких шонах побудує ся який „бакаль“ (крамар), осіде якийсь пекар, незадовго на улиці вкритій порохом грають ся вже й діти, денедє виросте яка деревина, і от — нове сільце готове. На стації сидить ет начальник; в его канцелярії над столом висить на стіні рушниця і револьвер, а на дворі нипають два обдергі запліт, в руках котрих спочиває безпечність стації.

Хто їде до Монастиря, їде залізницею аж до стації Венеціані-Градско. Звідтам їде добрий гостинець через Прилен до столиці в'язету Монастир. Наконедь, начекавшись довго, коли мілясім (поручник) залізничої поліції це раз переглянув наші папери, сідаємо на досить вигідну ляддару, на кізлі побіч візника садовить ся запліт і так досьвіта пускаємо ся в дальшу дорогу. Незадовго по тім показує ся з боку глибока пропасть, в котрій помежи етрімками поренаними скалами пливе на північ ріка Черна. Мимо волі приходить на гадку щоби то було, як би чоловік опинив ся онтам в долині, як би заспаній візник — „ландонджі“ — забув ся та сіпнув кіньми в бік. Та він таки дійсно забув ся. Лиш сам аллах змилував ся над нами. Замість у пропасть над Черною перевернув ся наш віз у рив. Шибі старої буди забрєніли і обспалили нас склом, а колеса обернули ся до гори; лиш пикапи стояли спокійно. Коли візник і запліт добували ся з під воза і стогнали та кляли, коні спокійно скубали траву в рові. Що-ж тут почати? Ландонджі йй-кав, бо потовк собі руки, а запліт кленучи крутив папіроску; ми, що їхали у возі здали ся на ласку божу та стали збирати наші пакунки. Аж тепер показало ся, що нема одного куфра! Що ми не нашукали ся, та дармо!

Куфер, що его поклали на кізлі коло запліт, пропав як камінь у воду. Та й не віднайшов ся. Наш досьвідний приятель сказав нам опісля, що мимо всіх поручаючих письм турецька поліція дуже недовіряє чужинцям і по вей імовірности турецька поліція тогди, коли ми побачили, що куфер десь пропав, вже его перешукала і все спалила лишивши хіба лиш книжки та пєсьма, які в нїм були. Не що иншого лиш запліт ще тогди, коли ми виїздили з Венеціані-Градско, скинув его з воза.

Наконедь наспіла поміч. Показав ся якийсь віз запряжений волами, а коло него Болгари. — „Гей, пєся віро! Ноги би вам покругило!“ — крикнув ландонджі — „чи не видите, що тут нещастє стало ся? — Трох дужих паробків болгарских прибігло і поставили ляддару на колеса. Ландонджі й не подякував лиш пігнав дальше до Ракле хан (коршма Рамле), що виділа ся серед дерев в долині. Тут ждала нас несподівана поміч у всякій потребі: рослий Арнаут, котрого вислав против нас наш приятель з Монастиря. Він представив ся нам і слухав поважно, коли ми розповідали нашу пригоду в так короткій дорозі. Фергад — так він називав ся — був давніше ковасом при однім з тамошних консулятів та умів надати Європі поваги перед Турками. Наша пригода була ему водою на его млин. Поробив з нас консольос-ефенді (панів консулів) а з себе каваса (слугу консулятекого). Не журіть ся — сказав він — не журіть ся, панове, я то вже возьму на себе. Отже насамперед насварив добре ландонджіго, казав відтак чаушеви (під-офіцерови) постерунку жандармерії вислати зараз патрулю за згубленим куфром і сказав жандармам, щоби спішили ся. Коли они відїзджали, сів ландонджі на свого коня і поїхав разом з ними. Ще здалека було чути, як він викрикував: Тоті пєсивіри украли его! — Чауш взяв ся таки добре до діла, бо Фергад загро-

Велес (Кепрелі) єсть одиноким містом на цілім шляху межи Скоплею а Солунем. Залізниця переходить серединою міста; по обох



Аччаріто (гляди: Вісті політичні) були також на штилеті анархіста Чезарія.

**Константинополь 24 цвітня.** Осман-паша витхав серед великого одушевлення зібраних ся на улицах Турків на поле війни.

**Константинополь 24 цвітня.** З Епіру наспіли ліпші вісти. Амбанські полки станули до війни Відділ альбанських охотників машеруе на Арту.

**Атини 24 цвітня.** Грецька ескадра збомбардувала Гагію Саранда і наробила великої шкоди, знищила всі будинки, склепи горять. Турки мусіли утікати в гори.

**Льондон 24 цвітня.** До Times доносять, що Турки в четвер посунули ся в долину Ляріса. Турки заняли Тірнавос. Наспіла значна поміч і армія турецька поступає дальше; о наслідках борби нема вже сумніву.

## Господарство, промисл і торгівля.

— **Ц. к. Дирекція державних залізниць** оповіщує: IV. додаток до обов'язуючих від 1 серпня 1896 постанов регуляміну і тариф для перевозу осіб, пакунків, посилок експресових і пев в локальним руху ц. к. австр. залізниць державних. Згаданий додаток увійде в життя з днем 1 мая 1897 і містить в собі зміни і доповнення тарифи головної. О скільки тим додатком заведене зстане підвищення цін їзди, то ті будуть обов'язувати доперва від 10 мая 1897. Сей додаток можна купити в ц. к. Дирекціях залізниць держ. або за посередництвом стаций по ціні 5 кр. в. а.

Галицько адриатичкий звязок залізничий. З днем 1 цвітня 1897 увійде в життя нова тарифа при рівночаснм знесеню тарифи з 1 січня 1893 wraz з додатками I. — III.

## Переписка зі всіми і для всіх.

**Денис з під Дрогобича:** 1) З іспитом рахунковости можете подати ся до Дирекції скарбу у Львові і там можуть Вас прийняти яко

зв'язу єму „гапус'ом“ (арештом), скоро би він в сейчас не відшукав куфра панів консулів.

Тимчасом показав Фергад, що розуміє ся добре на тім, як то треба їздити на Веході. Обсмотрив віз зі всіх боків, забив пару цвляків, вичистив шиткою сидіне, казав господареві коршми — то був Цинцар — прилагодити сніданок, ще й сам вибрав курки, котрі би зарізати, понюхав масло і покрутив носом, відмірив ячмінь для коний та привязав до воза міцне узасеко до кізла, щоби було під рукою на всякий случай. Відтак сів собі на копицю сіна, щоби видіти, як будуть несли куфер на гостинци і мати на оці нас, віз і наші пакунки в нїм. Ми тимчасом полягали собі під величезне сріхове дерево і дивили ся спокійно як Турки то на зелене гадузе то на синє небо над нами.

На гостинци був досить оживлений рух; їхали скрипячі вози запряжені волами і везли збіжжя до залізниц; коло них ішли Болгари розглядаючись непевними очима. Бляшаними коновочками на довгих дрючках набирали воду а кернички і поливали нею буйволів. „Нестівіри! — крикнув до них чауш, — коли знайдете який куфер, то принесіть его зараз сюди, а ні, то — він закляв їм тут по урядовому на дорогу. З другого боку котила ся таліга. Бєть то одно або парокіяний віз з низькою будою, на котрім можна їхати хиба лиш по турецьки відогнувши ноги під себе або згорбившись у двоє. З нею їхало ще кілька других таких самих, а поганяли іспанські жида в рудими бородами. На талігах були малі пакси; так везуть жида в Прилена і Монастиря свої товари в двірця. Цілий нарід ізраїльський хотів тут очевидно спочивати. Але коли чауш крикнув до першого жида: Г-й Авраме, чи не знайшов ти згубленого куфра? — заліз Аврам під будку в талізі і верещав з відтам: Я не знаю! Я не знаю! А відтак відозвав ся до своїх:

калькулянта (діурніста) з платнею 30 до 35 зр. Розуміє ся, що яко калькулянт не можете числити на який небудь аванс. Але скоро покажете ся здібними, то можете подати просьбу до міністерства о veniam studiorum (щоби Вам узгляднено брак студий), а тоді можете стати урядником. Панночок приймають в Дирекції скарбу для того, що єсть великий брак мужчин до тої роботи, яка їм приділена. — 2) При урядах податкових отворить ся тепер для тих, що будуть мати іспит в рахунковости широке поле. Проектований після нової реформи податкової відділи рахункові вйдуть в життя з початком 1898 р. Після того проекту будуть при кождім старостві фунгувати окремі комісії і департаменти рахункові, отже треба буде багато людей. — **Ів. Кр. в Біл.:** В справі Вами описаній нема ради. Закон о монополію постановляє, що скоро на чийсь обійстю знайдуть предмет підпадаючий монополію, то кару платити той, чий обійсте, без узгляду на то, чи він той предмет сам сюди заніс, чи н. пр. хтось єму підкинув. Ся постанова може видавати ся несправедлива, але она єсть конечна для удержання монополію. Може лиш в случаях, гідних узгляднення, кара бути обнижена. В сїм случаю хлопець 12-літній заніс опалку з тютюном може бути, що й кинену кимсь в рів на улицу, на обійсте. Ревізорі могли навіть і видіти хто кинув, але й виділи хто підніс і де заніс, а коли відтак ще й старший брат хлопця утікав з опалкою, хочаби єї викинути, а они его при тім зловили, могло вийти справедливе підозрінє, що межі тим, хто підкинув, а тим хто здохмив, єсть якась змова або бодай послідний знав о що розходить ся. Того отже укарано, кого зловили. Однакже другий вирок узгляднив ту обставину, що не було злого наміру і ділано в несьвідомости, та обнижив кару до найменшого виміру, але після закона мусіла она бути наложена і треба заплатити. Іншого виходу нема. За опізнєне відповіді вибачайте. — **М. С. в Р.:** Найліпша для нас політика єсть та: Не оглядати ся на ніщо і на нікого, не спускати ся на то, що хтось щось зробить для нас але самим робити. То єсть найперша і єдино розумна політика. То що самі зробимо для себе, то й будемо мати, а на тій підставі зможемо вже безпечно і певно вести й висшу політику. Але у нас зараз питають: А що-ж робити? На то питанє хоч би хтось давав і не знати як

Якийсь куфер украли! Ідьте дальше, ідьте дальше! І нарід ізраїльський поїхав дальше без узгляду на помучені коні. То вехідний звичай. Ставати перед судом за сьвідка, значить робити собі ворога, а для жида, ще й час собі тратити.

Наконець вернули сьваріхи назад, розуміє ся без нічого. Незадовго надїхав і ландонджі, цяний, як рідко коли можна таким побачити Турка. Ледви що обертав язиком, а відтак, діставши від Фергада в карє, перевернув ся на єйно і захропів, а его коник став хрупати єйно. Тимчасом Фергад сам взяв ся до діла. Того коня привязав там, тамті три казав напоїти і запрягти, поправив ще коло воза, заплатив рахунок, дав чаушеви адресу до Монастиря і казав нам сідати. Я сам буду поганяти, а отся — він ужив тут дуже непочестного слова і показав на візника, — лишити ся тут. Чауш ще раз завірив нас, що куфер знайде ся і він сам его нам привезе, а ландонджі піде до гапуса. Нашому заптієви було про то все байдуже; тепер сів він собі коло Фергада на козел.

Долина Рьєца, вздовж котрої іде дорога до Прилепа, підймає ся в гору аж до жерел тої річки. Зелені єйножата, поза ними горби вкриті лісами, понад ними голі скали Прєслопа і Радобіля, тягнуть ся кілька годин. Поза селом Трояк підймає ся дорога круто в гору. Там зараз при гостинци стоять розвалнип якоїсь церковці з 16 столітя. Ціннішими як ті погукані стїни і позатирані малюнки, сьуть ті старинні останки, що знаходять ся недалеко розвалин. В константинопольськїм музею єсть вже багато памятників з грецьких і римських часів, але далось ще не одно прибирати і уратувати від знищення. Найнебезпечнішими для старини сьуть дороги і мости; до їх будови беруть все, що єсть під рукою і в неоднім мості знаходять ся останки із старинних стовпів та жертвенників. (Дальше буде.)

розумну відповідь, не переконав нікого, бо здаєсь, що у нас єсть дуже багато таких людей, котрі люблять лиш багато говорити, а мало, ба, таки й нічого не робити. Що гірше, сьуть такі — а тих єсть дуже багато — котрі навіть не розуміють того або й не можуть зрозуміти, що найважнійша політика не в словах але в роботі. Коли не погніваєтесь, то ми й Вас до сих зачислимо. Коли же скажете, що Ви до тих не належите, що хочете робити, лиш не знаєте, що? — то ми Вам скажемо: Перша річ учити ся само і учити других господарити і підносити ся економічно. А що у нас рільництво і все що з ним вяже ся найважнійша річ, то про него треба як найбільше дбати. Тимчасом в сїм напрямі не робить ся у нас нічого-сенько, бо у нас лиш самі політики. Друга річ — ширити як найбільшу просьвіту, без котрої ниї і кроку не можна поступити ся. І в сїм напрямі не робить ся у нас майже нічого, бо то, що видає ся для народу раз дуже мало, а відтак велике лихо, дранте; рідко, дуже рідко попадає ся дещо доброго. А чому так? Знов тому, що у нас лиш самі політики, котрі багато говорять а нічого не роблять. Отже коли хочете дійсно бути розумним політиком, то киньте до лиха все, а працюйте або в напрямі економічним або просьвітнім. Вища політика не втече; она вийде як-раз з тої роботи, але вийде розумна, не така, як єсть тепер, серед котрої самі політики не знають чого хотять і що мають робити, або чого не робити, та лиш собі і другим морочать голови. — **Крл. Литв. в С.:** 1) Коли Ви самі хочете вступити до войска, але вже тепер маєте ставити ся до войска, то найліпше, скоро станете перед комісією, скажіть, що хочете, щоби Вас привяли. Коли будете здібні, то й без того Вас приймуть; коли-ж би була якась маленька хиба, то може єї узгляднять длтого, що Ви самі заявите охоту вступити до войска. Коли-ж покаже ся, що Ви зовсім нездібні, то й охота не допоможе. При Вашім степені образования можете дослужити ся що найбільше до ранги фельдфебля. При войску можете дістати ся до канцелярії і там дечого більше научити ся. До жандармерії вибирають людей з полків, того, котрий до того зголосив ся, отже о прийняте до жандармерії треба би Вам аж з войска старати ся. Коли би Вас приймали, то ще буде мусіли піти до жандармської школи — 2) Такої книжки до самоуки нема; але коли хочете, то подайте нам докладну свою адресу, імя, назвиско, місце і почту, а ми Вам листовно дамо якусь раду. — **Дм. Ф. в Б.:** Змилуйте ся, як же можна австрійські льоси купувати аж від якогось банкіра в Монахові, в Баварії, в чужій державі! Номінальна вартість тих льосів єсть лпш 10 зр. (коли льос буде витягнений в амортизації то дістанете лиш 10 зр.); курс тих льосів єсть тепер такий: продають по 20 зр. 10 кр., купують по 19 зр. 40 кр., а Ви маєте заплатити 37 зр. отже майже два рази тільки, що по курсі, а майже чотири рази тільки, що номінальна вартість. Правда, що Ви маєте сплачувати через три роки, але нехай в тім часі льос виграє, а банкір забере гроші, то як ви з ним будете процесувати ся? Чи не ліпше може, щоби пропала пятак як 33 зр.? Робіть як уважаєте.

(Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила Кяхникевича, а не присилати ані марок ані карт кореспонденційних до відповіді).

## Надіслане.

### Контора виміни

ц. к. упр. галиц. акц. Банку гіпотечного купує і продає всі папери вартістні і монети по найдокладнішим дневнім курсі, не вчислюючи віякої провізії.

Контора виміни і відділ депозитовий перенесений до льокалю партерного в будинку банків.



Поручає ся

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬБЕРА у Львові.

Кто п'є  
**Жатрайнера**  
Кнайда солодову каву?  
Всѣ  
которі люблять смачну каву, хочуть  
бути здорові и хочуть щадити.

4<sup>3</sup>/<sub>4</sub> КІЛЬО КАВИ

netto вільне від порта ва послі-  
платою або за попереднім при-  
сланем грошей. Під гваранцією  
25 найліпший товар.

Африк. Мока перлова . . . зр. 5.—  
Сантос дуже добра . . . " 4 95  
Куба велена найліпша . . . " 5 40  
Цейлон ясно-зел. найліп. " 6 70  
Золота Ява жовта найліп. " 6 50  
Пері кава знамен. сильна " 6 60  
Арабська Мока дл. аромат. " 7 70  
Цінники і тарифа цлова даром.  
ETTLINGER & COMP. HAMBURG.

## Інсерати

„оповіщення приватні“, як для  
„Народної Часописи“ так також  
для „Газети Львівської“ приймає  
лиш „Бюро дневників“ ЛЮ-  
ДВИКА ПЛЬОНА, при улиці  
Кароля Людвика ч. 9, де також  
знаходиться Експедиція місцевих  
тих газет.

Бюро дневників і оголошень  
**Л. ПЛЬОНА**

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники  
по цінах оригінальних.

# С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з черепливом води і без того. — Рури кльо-  
сетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. —  
Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. —  
Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури  
ляні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

**ГЕРМАН ГАМЕЛЬ** у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жадане висилає ся каталюги.

## АРТИКУЛИ ЯПАНЬСКІ

### ЗЕРКАЛА, ТОАЛЄТИ ДАМСКІ

знаменитої і добірної якости поручає одинокий мага-  
зин люксовних артикулів і найбільший склад апа-  
ратів і приборів фотографічних.

Львів, **Людвик Файгль** Пасаж Гавсмана 8.